

# 除上屆決賽陰霾 12碼戰建功挫瑞士

# 沙卡自我救贖 領英格蘭入4強



▲沙卡(右)使出「招牌式」射門，助英軍扳平。路透社



布卡約沙卡引以自豪的演出，成為英格蘭互射12碼擊敗瑞士，躋身歐洲國家盃4強的英雄。3年前決賽射失決定性12碼的沙卡，今戰法定時間除了射入「靚波」替英軍扳平外，還在互射12碼重新擔起主射重任，成為英軍5射皆中球員之一，絕對是英軍首次連續兩屆至少晉身4強的頭號功臣。經歷3年的堅毅成長，現年亦不過是22歲的沙卡，終於完成「自我救贖」。

大公報記者 譚德龍

英格蘭今仗排出3-4-2-1陣式，不過沙卡卻非如賽前估計轉踢左翼衛，而是繼續在右路輔助菲爾科頓，他亦有可人表現，多次推過對手後傳中製造威脅，4次盤扭全部成功，亦有2次關鍵傳送。雖然瑞士憑前鋒比列安保路於75分鐘近門射入打破僵局，但沙卡5分鐘後接應阿仙奴隊友迪格蘭賴斯傳送後，「招牌式」由右輔禁區頂推中路大位起左腳射遠柱，皮球中柱彈入為英軍扳平1:1。加時雙方仍未分高下，高爾彭馬在互射12碼為英軍射入首球後，門將比克福特撲出瑞士的曼城守將艾簡治的射門，隨後祖迪比寧成、沙卡、艾雲東尼與阿歷山大阿諾特依次射入，助英軍12碼贏5:3，首度連續兩屆至少走到4強。

## 從哪裏跌倒 從哪裏站起

今戰的話題人物首推沙卡，他全場表現八面玲瓏並為球隊扳平之餘，更重要就是從互射12碼的原點上重新站起來。上屆決賽在溫布萊主場的英格蘭與意大利要鬥至互射12碼，當時

年僅19歲的沙卡為球隊主射決定性的第5輪，結果被門將撲出而落敗，賽後慘遭球迷及媒體口誅筆伐。今次沙卡選擇跟3年前決賽一樣射向龍門右下方，主射前所表現出的信心、射門的角度以及建功後的歡容，都顯示沙卡已擺脫3年前的陰霾，堅定地再站起來。

沙卡亦欣慰地說：「你失敗過一次後，你可選擇再來一次與否，而我就是那種會嘗試從失敗中站起來的人，我相信自己。當我看見皮球入網時我非常開心，我不會老是想著過去，我專注的是現在；當然我知很多看着比賽的人會很憂心，但我就保持冷靜並射入。」

英軍主帥修夫基亦稱讚沙卡很有勇氣，而全隊亦對其充滿信心。3年前決賽射失12碼之一的查頓辛祖，也在社交媒體上祝賀沙卡，前者說：「我為你而自豪！兄弟，你為我和拉舒福特做了應做的事！」(沙卡、辛祖及拉舒福特同於3年前決賽12碼戰中宴客)

## 英格蘭終於解放進攻思想

### 一得之見

英格蘭今仗除了以安斯干沙代替替賽的馬克古希之外，正選基本上仍是原班人腳，而陣式表面上是轉打3中堅，但如將繼續在左路的捷比亞拉後回到左閘，實際上還是4後衛陣式，不同的也許是球員獲解放思想更放膽地進攻，而今仗表現的確比前4場好得多，亦是主帥修夫基在4強以至潛在的決賽需要慎思之處。

上屆決賽英格蘭閃電領先之後竟然立即龜縮，結果就被意大利扳平更在互射12碼落敗而痛失錦標。今屆其實英格蘭的攻擊線上人才濟濟，反而

後防線有中堅哈利馬古尼、左閘艾維爾和勞基梳爾受傷，後者雖仍入選但亦要待至今戰才能後備上陣，修夫基早應該利用自己擁有強大進攻能力的長處，去遮掩後防殘缺之弱點，偏偏之前球隊只重複西班牙在兩年前世界盃的「悶傳」表現，如今撥亂反正，亦為時未晚。

不過，隊長兼射手哈利卡尼的表現被譏為「翻版C朗」，表現與應有水平有相當落差，未知是否與季尾的傷勢有關，原本屬球隊12碼「劊子手」的他，今仗到加時下半場更被換走，成為隱憂。 大公報記者譚德龍

### 2024歐國盃晉級表

4強	決賽	4強
西班牙	15/7(一) 03:00	荷蘭
10/7(三) 03:00	待定	11/7(四) 03:00
法國	待定	英格蘭

### 沙卡3年成長歷程

- 2021年歐國盃決賽射失決定性12碼，遭受指罵兼種族侮辱與死亡恐嚇
- 接着英超球季的季前熱身賽，獲倫敦宿敵熱刺球迷掌聲及拉起橫額支持
- 2021至22球季在阿仙奴表現有長足進步，英超入球數字首達雙位數
- 當季為英格蘭比賽有好表現，更獲由球迷票選的球季最佳英軍球員
- 在阿仙奴入球逐季上升，成為球隊近兩季挑戰英超錦標的關鍵球員
- 2022至23球季作客韋斯咸射失12碼後遭逼和失分，成爭標轉捩點
- 2023至24球季作客韋斯咸射入12碼助大勝，先在球會層面「自我救贖」
- 今屆歐國盃8強互射12碼相同方向射入，國際賽層面亦完成「自我救贖」

▲沙卡是英格蘭晉級4強的功臣。法新社

▲沙卡與3年前一樣射向龍門右下方角方向，結果順利中鵠。法新社

▲沙卡在3年前的歐國盃決賽，在互射12碼階段被意大利門將當拿隆馬撲出皮球。法新社

▲阿仙奴隊隊阿迪達(左)對於沙卡的成長，付出不小心血。

## 荷蘭反勝土耳其「名牌4強戰」誕生



▲迪維積(右)入球後與隊友相擁慶祝。路透社

【大公報訊】昨晨最後一場歐國盃8強戰，荷蘭憑下半場連入兩球，以2:1反勝土耳其，周三晚將與英格蘭爭入決賽，而另一場4強就由同樣曾贏過歐國盃及世界盃的西班牙與法國之爭，讓今屆賽事圓滿誕生「名牌4強戰」。

### 將與英格蘭爭入決賽

土耳其雖然憑守將艾卡耶甸接應古梅度亞(下)在加普力逼之下「擺烏龍」，連累土耳其出局。美聯社

拿傳中頂入而領先上半場，但易邊後隨着球員體能開始下降，防守亦逐漸暴露漏洞，終於在70分鐘被迪維積接應迪比傳中頂入讓荷蘭扳平1:1，6分鐘後土軍守將梅度亞更在加普力逼之下「擺烏龍」助荷蘭反勝2:1。

歐國盃從2016年起擴軍至24隊，當屆有威爾士令人意外地殺入4強，上屆就有大踢爭氣波的丹麥勇闖準決賽。今屆多支二、三線球隊都有令人驚喜表現，包括英格蘭今戰對手、16強淘汰上屆盟主意大利的瑞士，互射12碼才惜敗於葡萄牙的斯洛文尼亞、一度只差半分鐘就可將英格蘭踢走的斯洛伐克、唯一能夠令西班牙處於落後的格魯吉亞等，如今4強的荷蘭甚至被奧地利擠落小組第3名出線，可見各球隊的距離又再拉近一點點。

## 烏拉圭淘汰巴西 闖美洲盃4強

【大公報訊】實習記者朱家立報道：美洲國家盃8強賽於昨日迎來焦點戰，由巴西對陣烏拉圭。雙方在120分鐘內戰成0:0，隨後在互射12碼決勝中，烏拉圭以4:2淘汰巴西，晉級4強。

### 4:2射贏12碼

陣容方面，巴西因前鋒雲尼斯奧斯祖利亞停賽而讓17歲的安迪歷正選出戰，烏拉圭則可「夫添」迎敵。上半場兩軍上演「對攻」但皆未能打破悶局，易邊後雙方開始埋身肉搏，戰至71分鐘時，烏拉圭中場蘭迪斯因鎗倒洛迪高斯而直接領紅牌出場，少打一人的烏拉圭仍和巴西纏鬥至加時賽，最終雙方在120分鐘之內打和需要以12碼分出勝負。烏拉圭頭四輪分別由費達歷高華維

迪、賓坦古亞、迪阿拉斯卡達以及文路爾烏加迪建功，而巴西僅有彭利拿和加比爾馬尼利成功射入，最終烏拉圭以4:2勝出。

賽後，烏拉圭門將羅切特表示在12碼首輪就成功撲出皮球，是難忘的經歷。取代雲尼斯奧斯祖利亞披甲掛帥的安迪歷則認為，巴西會繼續努力為世界盃做準備。



▲巴西教練杜利華(左)及柏基達，賽後一臉失落。美聯社



▲烏拉圭晉級後，球員表現興奮。美聯社